

“新农人的‘美’日子”系列报道

# 杨静恩 回归农村当“花农”为自己圆梦

□袁春梅 张奥

“朱顶红是一种大气美丽的花儿，它的品种非常多，不管是哪一个品种，花瓣花朵都非常大，都是红艳艳的或是粉嘟嘟的大花，亭亭玉立的……”直播间内，杨静恩向全国观众介绍着自家栽种的朱顶红。

精心装饰的直播间，各种花色的朱顶红，满屏的美好输出，而正在直播的帅气小伙子杨静恩，是一名“00后”新农人。跳出“农门”走向大都市，再回归农村，争当潮流“花农”，角色转变间，是杨静恩“干一行爱一行”孜孜不倦的追求，也是一名新农人助力乡村振兴的具体实践。

2021年中专毕业后，杨静恩在上海一家知名家纺企业做直播销售。在一次次的直播带货中，杨静恩深刻感受着网络直播带来的震撼，脑海中无数次闪过，如果直播带货的是家乡的产品，那祖祖辈辈种地乡亲们收益应该会更高。

全面建设社会主义现代化国家，最

艰巨最繁重的任务仍然在农村。当前，全国坚持农业农村优先发展，扎实推进乡村振兴，拓宽农民增收致富渠道，推动农民增产又增收。

这也更坚定了杨静恩甘当“农二代”“新农人”的决心和信心。

2022年，他毅然辞职回到了位于东海县驼峰乡曹浦村的家中。如何规划回乡创业路，他和家人一起商量，把最终的目标定位在比较小众的花卉——朱顶红。

朱顶红“气质”好、“颜值”高，适合家庭休闲种植。虽然不是主流花卉，但是随着互联网新媒体的发展，喜爱朱顶红的用户面会越来越广，市场潜力大。目前，整个连云港也就岗埠农场有几家农户在种植。

杨静恩的父母跟土地打了一辈子的交道，常年种植草莓和韭菜，庄稼人都知道“物以稀为贵”，他们对儿子选择种植朱顶红这一稀有花卉都很支持。加上杨静恩对电商领域比较熟悉，更容易挖掘潜在用户。

“橘子汽水”“阿弗雷”“甜蜜妮芙”……

杨静恩挨个介绍着这些朱顶红的名字，朵朵美艳动人，他给自己的直播间起了一个很温馨的名字——桃酥的花园，而桃酥是他养的金色边牧犬的名字。

阳光充沛的午后，杨静恩和女朋友带着他们的爱犬桃酥，游走在花海中，给大家直播销售朱顶红，这世外桃源般的场景不知治愈了多少网友的心。

一花一世界。朱顶红种植管理看似简单，但对于起初的种养“小白”杨静恩来说，一切都是从零开始。离家20公里外的岗埠农场，是他经常去学习的地点。植物生长环境、育种技术、营养管理……要兼顾方方面面，而一枝花从育苗、栽培、管理到上市每个阶段都不能轻视。为此，杨静恩花费了大量时间蹲守在大棚里。

“我们所看到的每一枝花都倾注了大量精力去种植，来之不易。”杨静恩说，回来工作的这几年，他几乎没有休息过。如今，朱顶红的种植面积已经扩大到近40亩，200多个品种。通过直播，带动很多粉丝实现朱顶红的“种草+拔草+

回购”，现在单次直播最多的时候能成交200多单。

杨静恩的朱顶红种植基地，成了乡村远近闻名的花园，是周边村民的打卡之地，也是很多人心之所向的和美乡村。

“在家乡一步步实现自己的梦想，是一件很美好的事情，虽然现在的发展离目标还有差距，但我对现在的状态还是比较满意的，相信未来会更好。”回乡创业的这几年，杨静恩带动周边不少劳动力实现灵活就业，看着基地一步步壮大，带着村民一起致富，他说，这是新农人该有的责任与担当。

一花一梦想。很多人都知道，东海县有着中国花木之乡的美誉，经过多年的发展，双店镇一枝百合做成了10亿规模的富民支柱产业，有着“注定红”寓意的朱顶红，或将成为下一个生态富民产业，为农民实现共同富裕的梦想带来希望。

杨静恩希望，未来将带动更多的种植户加入朱顶红产业当中，为乡村振兴贡献自己的一份力量。

## 市“双向开放”涉外法律服务研讨会召开

本报讯（记者 史卫平 见习记者 郑非凡）昨日上午，市“双向开放”涉外法律服务研讨会开幕，会议围绕服务国家发展新格局和“一带一路”法律服务等热点问题，共商高标准推进涉外法治建设，以高水平法治保障高质量发展的思路举措。省法学会会长周继业，市委常委、政法委书记李振峰出席会议。

我市作为新亚欧大陆桥东桥头堡、全国首批沿海开放城市、“一带一路”交汇点强支点城市，在拓展东西双向开放空间、服务构建新发展格局中发挥积极作用。在此过程中，我市主动对接融入国家和省涉外法治工作大局，围绕对外投资、港航物流、海事商事、知识产权等重点领域，不断提升涉外法治服务保障水平；主动

融入“一带一路”发展倡议，依托自贸试验区制度创新的“政策优势”，不断加大涉外法律服务的制度供给；以举办中欧班列国际合作论坛和全球公共安全合作论坛为契机，搭建更加广泛、开放、前沿的涉外法律服务领域沟通协作平台；成立江苏海洋大学“一带一路”法律研究中心，完善海外法律服务中心运行模式，加强与“一带一路”沿线地区司法行政机关合作交流，为扩大高水平对外开放提供有力法治保障。我市将积极发展涉外法律服务，培育一批国际一流的仲裁机构、律师事务所，运用法治思维和法治方式有效应对外部风险挑战，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。为中国式现代化连云港新实践行稳致远营造有利法治条件和外部环境。

## 我市开展国庆节前宣传文化系统安全生产检查

本报讯（记者 张晨晨 通讯员 徐昕桐）昨日上午，市委常委、宣传部部长朱兴波带领市委宣传部、市文旅、消防等部门单位相关负责人一行，先后前往KTV、游戏场所、影院、密室逃脱、书店、印务企业等公共文化场馆和娱乐经营场所，开展国庆节前宣传文化系统安全生产检查。

检查组每到一处，都详细了解安全生产和消防安全等情况，细致检查重点场所和部位安全管理及相关制度落实情况，并针对应急通道是否畅通、消防设施是否正常、危险化学品操作是否规范等问题隐患，加强检查并提出整改意见，督促制定完善的应急处置预案等。

检查组指出，相关部门单位要按照“管业务必须管安全、管行业必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，时刻紧绷思想之弦，严格落实主体责任，更好统筹发展和安全；要切实抓好内部管理，常态化开展自查自纠，针对性加强国庆节前系统培训和应急演练，不断提高安全防范意识和应急处置能力；要建立健全检查工作机制，对检查中发现的问题建立整改清单，实现整改“全闭环”，确保广大人民群众度过一个安全、有序、和谐的国庆节。

## 市政协开展“看港城·谋发展”主题视察活动

本报讯（记者 张旭）9月25日，市政协组织开展庆祝新中国成立75周年暨港城成为全国首批沿海开放城市40周年“看港城·谋发展”主题视察活动，市政协副主席徐善明参加活动。

委员们一行先后来到中华药港、市第一人民医院开发区院区、田湾核电站、中复神鹰高性能碳纤维项目基地、徐圩港区等地，通过实地查看、听取介绍、现场交流等方式，切身感受我市经济社会发展取得的巨大成就。

委员们一致认为，连云港成为全国首批沿海开放城市以来，经济快速发展，公共基础设施不断完善，民生幸福指数显著提升，通过切身感受发展成就，进一步增强了履职担当、奋发有为的责任感和使命感，坚定了同心跟党走的信心和决心。

在今后的履职中，将围绕事关我市改革发展的大事要事以及医疗、养老等群众天天有感的关键小事，深入调研、靶向建言，为助推连云港高质量发展贡献自己的智慧和力量。此次活动是市政协庆祝新中国成立75周年、人民政协成立75周年和连云港成为全国首批沿海开放城市40周年的系列活动之一，旨在通过委员实地视察，感受我市经济社会发展取得的显著成绩，激励各界人士更加紧密地团结在中共中央周围，在市委的坚强领导下，以更加昂扬的姿态和更加务实的行动，为我市经济社会发展增动力、添助力、聚合力。

（上接一版）要聚焦实体经济主体地位，突出新型工业化导向，紧盯产业链强链补链环节、重大关键技术，聚焦我市主导产业和细分产业链，全力开展产业链精准招商。要聚焦产业发展方向，加强科技项目引导，强化发展要素支撑，壮大石化、新医药、新材料等地标性产业，积极培育低碳能

源、深远海开发、生命健康、通用智能等未来产业，推动产业集聚发展。要健全招商引资工作机制，提升招商队伍专业化水平，优化招商考核办法，树牢实干实绩导向，引导产业链式集聚创新发展，切实推动全市招商引资工作不断迈上新台阶，为实现高质量发展“后发先至”作出更大贡献。



为庆祝中华人民共和国成立75周年，昨日，“同温峥嵘岁月 共话初心成长”苍梧晚报小记者对话共和国同龄人活动在师专一附小举行。活动中，共和国同龄人们介绍了各自在岗位上作出的贡献，也鼓励小记者们为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。记者 赵阳 摄

## 有机更新 精彩蝶变

生活变得更加舒适便捷。

### 楼房在春风中长高变靓

新中国成立之初的“新海连市”，从海州古城、猴嘴山头到老港区，低矮的小平房比比皆是。直到1978年前后，原新浦区主要建筑还集中在老陇海铁路以北。两三层小楼就是令人仰视的高端建筑，市政公用配套设施与城市管理也不尽如人意。

改革开放的春风吹遍大地，城市建设一再书写崭新篇章。天然居项目建设可谓石破天惊。1989年5月，16层高的全市首个三星级宾馆——天然居正式营业，高端大气的室内外装修令人目不暇接，天然居不仅成为当时港城最高地标建筑，而且其豪华装饰、高速电梯和闭路电视等也让市民大开眼界。

一花独放不是春，万紫千红春满园。此后，从海州古城到龙河广场，从万达广场到赣榆新城，更多城市地标建筑如雨后春笋般涌现。仅龙河广场就有华联大厦、电信大楼和江苏银行双子楼等，苏宁广场等城市新地标则是最近几年的

建设成果，城市面貌日新月异。

党的十八大以来，习近平总书记高度重视城市建设，作出一系列重要论述，我市城市更新的步伐由此变得更加稳健有力。从东盐河两岸、花果山大道到连云新城，从海州南部城区到徐圩新区，更多高层商住楼鳞次栉比，一再刷新人们对这座现代化海滨城市的印象。

“不仅城市道路干净整洁，背街小巷也变了模样。”很多市民发出这样的感慨。城市发展的温度在于群众直观感受，近年来，城管部门聚焦群众“急难愁盼”，拿出“绣花功夫”推进城市精细化管理，着力提升群众的获得感、幸福感和安全感，城市面貌焕然一新。

### 科学配套提升城市颜值

党的二十届三中全会对城市工作作出新的战略部署，2024年乃至今后数年，新的城市更新目标对建设提出了更高的要求。而城市管理也在探索精细化管理新模式，持续营造绿色生态人居环境。

如果把城市看作“家”，大街小巷就是“会客厅”，街头每一张座椅、一盏路灯都是“家具”。

苍梧路是代表性城市道路。凌晨3时车辆洗扫，5时机械清扫，7时前人工普扫，这个“会客厅”始终保持清新亮丽，这正是精细化管理的真实写照。每一条城市道路的维护，天天如此。

城市部门还着眼城市街区亮化，开展“清靓城市”行动，着力维护良好的市容环境。以市民群众反映问题多发区域为重点，持续完善市容治理机制，推动城市环境整体改善。

城市建设与管理包罗万象，事事关乎民生幸福。

相关部门还深入了解群众“急难愁盼”，努力将“问题清单”转化为工作“责任清单”，用心完善城市建设与城市管理高质量发展的新实践。全省首创综合行政执法管理平台，推动执法力量下沉，实现“一支队伍管执法、一套制度管规范、一个平台管流程”。相关部门还将协同作战，深入践行“人民城市、有机更新”理念，尊重城市发展规律，加快推动城市体检，更好满足人民群众对美好生活的向往，不断推进城市建设与管理事业争先进位、高质量发展，让市民群众真正实现“安居乐业”的美好愿景。

Advertisement for Tanggou Guocang wine. The ad features a large bottle of wine in the center, with the text '一杯汤沟 万家团圆' (A cup of Tanggou, family reunion) in large, stylized characters. Above the bottle, it says '老味舒雅 手工古酿' (Old taste, elegant, hand-crafted ancient wine). The background is a warm, golden color with a circular pattern. At the bottom, it lists the price '建议零售价 798元/瓶' (Suggested retail price 798 yuan/bottle) and the address '地址：连云港市海州区朝阳东路3号' (Address: No. 3, Chongyang East Road, Haizhou District, Lianyungang City).